

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 90 (197)

Суббота, 29 июня 1963 года

Цена 2 коп.

Решения Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

Закончил работу Пленум Центрального Комитета КПСС. Он обсудил очередные задачи идеологической работы партии.

Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение идеологической работе. Успехи советского народа в коммунистическом строительстве были бы невозможны без глубокой и разносторонней идеологической работы. Она идеально вооружает трудящихся, формирует у них коммунистическое сознание и высокие моральные качества, поднимает их политическую и трудовую активность в борьбе за претворение планов коммунистического строительства. Триумфальный полет в космос Валентина Терешковой и Валерия Быковского, который совпал с работой Пленума ЦК КПСС,—это результат не только герического труда советского народа, но и огромной работы партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Сейчас роль идеологической работы еще больше возрастает, ибо претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма требуют высокой сознательности всех граждан, сознательного отношения к труду, к социалистической собственности, высоких моральных качеств. Кроме того, необходимость усиления идеологической работы возникает и потому, что империалисты, не отказываясь от других форм борьбы против стран социализма, выдвигают на первый план идеологические диверсии, пытаются пропагандировать лживые идеи и концепции, разложить морально-нестабильных людей.

У нас есть все возможности, чтобы вести идеологическую работу на высоком уровне, целеустремленно. Но эти возможности не всегда используются в полной мере. Пленум ЦК указывал, что нередко политическая работа ведется в отрыве от практических задач, абстрактно, формально.

Некоторые руководящие работники предприятий, учреждений с пренебрежением относятся к работе с людьми. Очень слабо мобилизуется общественное мнение на борьбу с пережитками прошлого: против тунеядцев, жуликов, спекулянтов, носителей чужой буржуазной морали.

Эти недостатки можно отнести и к деятельности нашей партийной организации. Агитаторы работают непостоянно, эпизодически, а хозяйственники вообще считают воспитательную работу с людьми не своим делом.

Центральными массово-политической работы должны стать клубы, но многие из них часто бывают на замке, народ в них не идет. Почему? Потому что там царит скука: ни лекций, ни кино, ни художественной самодеятельности. Наглядная агитация не обновляется. В нашем районе более 70 мест кинопоказа, но кинофильмы демонстрируются только в 23. В некоторых населенных пунктах жители годами не видят кино, концерты, не слышат лекций, бесед. С этим мириться нельзя.

В колхозе имени Ленина секретарь парторганизации Т. Демин жалуется, что некому вести агитационную работу, а ведь в колхозе есть зоотехник, агроном, ветфельдшер, заведующие клубом и библиотекой, учителя, пять работников бухгалтерии, председатель колхоза. Разве они не могут вести эту работу? Они, именно они, обязаны постоянно работать с людьми, воспиты-

вать их, мобилизую на решение задач, стоящих перед колхозом.

Аналогичный подход к идеологической работе и в ряде других парторганизаций.

Вся идеологическая работа должна быть направлена на воспитание у каждого советского человека сознательного, коммунистического отношения к труду, общественной собственности, строгое соблюдение принципа «Кто не работает — тот не ест», на решительное искоренение пережитков прошлого в сознании людей. К идеологической работе должны быть привлечены все коммунисты и комсомольцы, огромная армия учителей, врачей и других специалистов, членов общества по распространению политических и научных знаний. За воспитание рабочих и колхозников пора спросить не только с секретарей партийных организаций, но и с каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза. В этой работе не должно быть канкруса, не должны служить помехой и расстояния. Важно, чтобы слово агитатора, коммуниста доходило до каждого человека, до самых отдаленных сел и деревень.

На первом плане идеологической работы сейчас должно быть разъяснение трудящимся решений июньского Пленума ЦК КПСС. Претворение в жизнь этих решений будет способствовать росту политической и трудовой активности людей, более успешному решению хозяйствственно-политических задач.

К визиту Н. С. Хрущева в ГДР

В связи с исполняющимися 30 июня 1963 года 70-летием Первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного Совета ГДР тов. Вальтера Ульбрихта в Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом прибудет Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

ПРОПАШНЫМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД!

Отрадно отметить, что в колхозе «Ленинский путь» во всех бригадах идет массовая прополка льна. Ежедневно на этой работе занято до 50 человек. В Шерстневской бригаде, возглавляемой А. Путошкиным, в уходе за этой ценной культурой принимают участие даже доярки. Каждая из них взялась прополоть лен на площади не меньше полгектара. А за каждым членом звена закреплен участок площадью 1 гектар.

Чувствуется забота колхозников и об урожае будущего года. В Столбовской и Акаторской

бригадах на вывозке национального урожая заняты 3 трактора, две автомашины и тракторный логрузчик. Шофера Г. Лутошкин, А. Голубев, трактористы А. Телепнев и С. Лебедев делят по 20—25 рейсов в день.

Механизаторы после окончания весеннего сезона постоянно заняты на ремонте техники. В эти дни они заканчивают ремонт тракторных косилок, граблей, всего приемного инвентаря и комбайнов.

А что же сделано в колхозе по уходу за пропашными культурами?

— К уходу еще не

приступали. Дожди мешают, — заявляет агроном колхоза А. Коноплев.

Под пропашными в колхозе занято 220 гектаров, из них 191 гектар под кукурузой и 29 гектаров под сахарной свеклой. На плантациях кукурузы зелеными рядами выделяются всходы, но они задыхаются от сорняков. В Акаторской бригаде поле кукурузы 17 гектаров настолько заросло сорняками, что издали даже не видно культурных растений. Почва сильно затвердела и уплотнилась, требуется немед-

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ в честь выпускников военных академий

26 июня в Большом Кремлевском Дворце состоялся традиционный прием выпускников военных академий Вооруженных Сил СССР, устроенный в их честь Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР.

В зале заседаний Дворца собирались офицеры, только что окончившие высшие военные учебные заведения, их преподаватели, профессора, прославленные полководцы. Присутствовали также офицеры и генералы братских социалистических стран, получившие высшее военное образование в Советском Союзе.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистиче-

(ТАСС).



Уже третий год на Мартынинской ферме колхоза «Нива» работает дояркой комсомолка Рита Малинина. В ее группе 16 коров. С начала года она надоила от них 10206 литров. Можно не сомневаться, что свое обязательство — надоить от каждой фуршной коровы по 1800 литров — она выполнит.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Нива» Рита Малинина.

Фото В. Душинна.

В ОЖИДАНИИ... УКАЗАНИЙ

ленное удаление сорняков и рыхление между рядов. Но до сих пор сюда не ступала еще хозяйская нога.

Звеньевой механизированного звена И. Тихомиров и его помощник А. Лебедев заняты в эти дни вывозкой леса и подвозом льнотресты. Для обработки посевов у них имеется лишь один культиватор «КОН-2,8» и борона зиг-заг. Но и этот культиватор еще не готов для междурядной обработки кукурузы. Его надо переоборудовать, отточить бритвы.

— Нам не было ука-

зания начинать обработку. Будет команда, тогда и займемся рыхлением междурядий кукурузы. А свеклу у нас и обрабатывать нечем, — объясняют механизаторы.

Выходит, что механизированное звено здесь создано формально. На севе оно еще значилось и действовало. Но стоило провести сев кукурузы и сахарной свеклы, как про дальнейший уход за ними механизаторы совсем забыли.

Дорого же может обойтись колхозу такое забвение!

Г. Смирнова

В комитете партгосконтроля управления ДОЗОРНЫЕ НАРОДА

Просто вагонов были бичом работы коллектива базы хлебопродуктов. Долго искали причины, почему это происходит. Директор базы уверял, что «винаю всему являются железнодорожники». А то, что сами работники базы проявляют неравнодушие, неоперативность, — этого словно никто не замечал.

Вскрытие истинных причин простое вагонов взялись члены группы содействия комитету партийно-государственного контроля во главе с ген. Лебедевым. Они быстро выяснили, что винаю всему являются не железнодорожники, а работники базы, особенно механизаторы, те, кому поручено производить погрузку, выгрузку и транспортировку продукции.

В это сразу же был посвящен директор. Он издал приказ. Виновные были наказаны. Работа механизмов улучшена. В результате простон оказались сведенными до минимума.

Много и плодотворно поработали члены группы содействия над тем, чтобы упорядочить работу базы, ускорить ремонт железнодорожного тупика, усилить подготовку к приемке зерна нового урожая.

В соответствии с планом, согласованным с партийной организацией, они намечают в июле провести рейд по проверке работы механизмов.

Первые шаги группы содействия комитету партийно-государственного контроля на базе хлебопродуктов убедительно говорят о том, что она

*
НОВОЕ — НА ФЕРМЫ

Для обогрева свинарников

«Проблемой номер один» называют свиноводы проблему обогрева свинарников-маточников. Решить ее непросто. Печки ставить — хлопотно, громоздко, невыгодно. Центральное водяное или паровое отопление лучше, но тоже дорого. Притом оно часто выходит из строя.

В одном из сборников сельских рационализаторов, издающихся Министерством сельского хозяйства РСФСР, описано устройство переносного калорифера. Несколько видоизменяя схему и размеры, рационализаторы Вадского отделения «Сельхозтехники» изготовили такой калорифер. Устройство его очень просто. Одна на другую приварены две металлические бочки. В нижнюю вставлена третья бочка меньших размеров. Она служит топкой. Через верхнюю бочку выходит труба для отвода газов. В стенке установлен вентилятор. Требуется еще электромотор небольшой мощности и форсунка. Внешней формой калорифер напоминает большой самовар.

Калорифер удобен тем, что его можно установить в любом месте помещения, можно временно убирать.

С. Иванов.

Арзамасское производственное управление.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 29 ИЮНЯ 1963 года.

стоит на правильном пути. Люди поверли в ее силы и сейчас обращаются сюда по самым различным, волнующим их вопросам. Они знают, что ни одна просьба, ни один критический сигнал не остается без ответа.

Члены группы содействия комитету партийно-государственного контроля на базе хлебопродуктов — люди с чистой совестью, дорожащие тем высоким доверием, которое им оказано.

А вот в Тоншаевском отделении «Сельхозтехника» дело



Афанасий Фирсович Соловьев имеет 22 года стажа работы шлифовщиком. Сейчас он трудится в Шахунском отделении «Сельхозтехника». Сменные нормы не только выполняет, но и с успехом перевыполняет. Работа его очень ответственная, требует большой точности. Даже сотые доли миллиметра играют немалую роль. Но большой опыт работы, внимание и любовь к своей профессии помогают Афанасию Фирсовичу выпускать продукцию только высокого качества.

На снимке: А. Ф. Соловьев проверяет точность шлифовки.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Партийная и комсомольская организации колхоза имени Ленина выпускают стенную газету «За урожай». Сейчас в колхозной конторе вывешен ее второй номер.

Полное отсутствие внимания коммунистов и комсомольцев к своей стенновке видно во всем. Бедность по содержанию дополняется недопустимой небрежностью в оформлении листка. Полстенновки занято передовой статьей, «сшитой» из казенных абзацев. Вторая половина листка занята двумя заметками секретаря партбюро Т. Демина и одной за-

с этим обстоит хуже. Возглавляющий группу содействия партгосконтролю автомеханик Козлов несерьезно относится к своим новым обязанностям. Под разными предлогами он старается уйти от обсуждения злободневных вопросов, не решается «испортить отношения» с руководителями отделения.

С начала организации группы, которую вошли 19 человек, проведено всего два заседания, на которых распределены обязанности и в самом общем плане поговорили о подготовке к осенне-зимнему ремонту. А разве нечего делать в Тоншаевском отделении? Дел — непочатый край. Почему бы, скажем, не спросить руководителя отделения т. Ходалева о причинах исключительно плохого качества ремонта машин, которые выходят из строя почти у самых ворот мастерских? А разве не может не волновать вопрос о том, что до сих пор по вине механизаторов бездействует «елочка» в сельхозартели имени Свердлова, а в колхозе «Малокаменский» она смонтирована так плохо, что вот-вот развалится? А вопросы снабжения, хранения техники? Почему бы этим не заняться группе содействия во главе с тов. Козловым? К сожалению, она в стороне от этих жизненно-важных вопросов.

Комитет партийно-государственного контроля управления, рассмотрев вопрос о работе группы содействия базы хлебопродуктов и отделения «Сельхозтехника», отметил, что первая стоит на правильном пути, а второй надо перестроить свою деятельность, держать тесную связь с партийной организацией, смелее вторгаться в жизнь, оперативнее решать вопросы производства с тем, чтобы оказывать большую помощь колхозам в увеличении производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства.

Колхозная новостройка

Общественное животноводство в колхозе «Всходы Ильича» с каждым годом увеличивается, а строительство помещений ведется медленно.

Нынче хмелевицкие колхозники строят типовой коровник из кирпича на 220 голов. В новом дворе решено механизировать не только доение и водоподачу, а и приготовление и раздачу коров.

А. Николаев.

КОГДА НЕТ ВНИМАНИЯ ПЕЧАТИ

меткой агронома Т. Фокистова.

В стенновке нет ни одной заметки тракториста, шофера, комбайнера. А как долго было бы слово механизаторов! Ведь это, главным образом, они успешно провели весенний сев, они будут решать дела по уходу за посевами, по уборке урожая.

С каким бы интересом читали колхозники письма дядярок, свинарок, овцеводок, птичниц! Этих тружениц в колхозе десятки. Они производят многие тонны мяса, молока; колхоз продаст много яиц, шерсти, где также вложен труд этих

ДЕЛА И ЛЮДИ ОДНОГО ЛЕСОПУНКТА

На Полетаевском лесоучастке

ОДНА ЗА ДРУГОЙ с грохотом валяются на землю стройные пихты, ели, осины и березы. В твердых руках вальщица, бригадира малокомплексной бригады Григория Кислицына безотказно действует бензопила «Дружба».

От места валки хлысты вместе с короной вытрелевывают на своем «ТДТ-20» на разделочную эстакаду Михаил Кардаков. Здесь в работу включаются сучкорубы и разделывщик Юрий Сдобников со своей «Дружбой».

Вместо 26 кубометров по норме рабочие бригады дают до 40 кубометров в смену.

Главная сила — водители

ПО УХАБИСТОЙ и извилистой лесной дороге медленно движется лесовоз. На каждой выбоине машину бросает из стороны в сторону. Натуженно скрипят стойки-держатели на прицепе. Зорко всматривается вперед шофер.

Сколько нужно умения и опыта, чтобы в распутину, дождь, глубокий снег, по плохим грунтовым дорогам вывозить лес из отдаленных лесоучастков, но, несмотря на все трудности, такие водители, как В. Кимаковский, Г. Румянцев и В. Зарайский систематически вместо 16 кубометров по норме вывозят до 20 кубометров «зеленого золота».

В коллективе водителей существует крепкая товарищеская взаимопомощь. В этом большая заслуга заведующего гаражом, секретаря партийной организации мехлесопункта Виталия Ивановича Веселова. Молодой, энергичный, умелый организатор, он проводит большую работу по воспитанию у водительского состава товарищеского отношения друг к другу, взаимной выручке, бережного отношения к технике и ответственности за выполнение поставленной задачи. Все шоферы живут и трудятся, как одна семья. К 20 июня они выполнили полугодовой план.

На погрузочных площадках

С ПЕРВЫМ ДВИЖЕНИЕМ стрелы крана начинается трудовой день грузчиков.

Умело и быстро зацепляет тросами Василий Герасимов древесину в штабелях. Сигнал машинисту Б. Березину — и груз поднят. Медленно опуская стрелу, машинист зорко следит за движениями принимающего в вагон Александра Селезнева. Через 1,5—2 часа вагон выходит полностью нагруженным.

Благодаря механизации погрузочных работ, бригады, возглавляемые П. Лебедевым и С. Мухаматалиевым, доводят сменные нормы выработки до 140 кубометров. Соревнуясь между собой, обе бригады ежемесячно перевыполняют план на 10—15 процентов.

Но иногда приходится загружать вагоны и вручную, так как их незаменимый помощник — кран используется на разгрузке лесовозов.

Это бывает очень редко, — замечает о ручном труде помощник бригадира М. Халилов.

На 1963 год коллективы бригад взяли обязательство — выполнить годовой план по погрузке к 20 декабря, отгрузить по 500 кубометров древесины сверх плана, довести уровень механизации труда до 85 процентов, увеличить производительность труда на 2 процента.

Несомненно, что такие опытные грузчики, как Павел Яковлев, Иван Чистяков и Василий Герасимов с принятыми обязательствами справятся.

В коллективе энергетиков

НА ВХОДНЫМИ ДВЕРЯМИ электростанции красуется надпись: «Здесь трудится бригада коммунистического труда». За бесперебойное снабжение электроэнергией всех объектов мехлесопункта и экономию горючего (2142 килограмма за 5 месяцев), 16 марта 1963 года коллективу электростанции было присвоено это высокое звание.

Машинисты-дизелисты трудятся действительно по-коммунистически. Возьмем, например, трудовую биографию Марии Ивановны Кардаковой. Начинается она с 1942 года, когда Мария Ивановна работала трактористкой на вывозке леса. После десятилетней работы на тракторе она перешла машинистом на электростанцию, где трудится и по сей день. За честный и добровольный труд, повышение своей квалификации, бережное, любовное отношение к вверенной технике и систематическое перевыполнение плана Мария Ивановна награждена Президиумом Верховного Совета СССР медалями «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть».

Не менее успешно работают и машинисты В. Акулов и коммунист Д. Трушков. Во время их дежурства никогда не бывает поломок и простоев оборудования. Заботясь о бесперебойной подаче энергии, машинисты сами производят профилактический, средний и капитальный ремонт двигателей.

Таковы дела и люди Механизированного лесопункта Шахунского леспромхоза.

В. Смирнов.

ВРАЗУМИТЕЛЬНЫМИ, НЕМНОГОЧИСЛЕННЫМИ ЗАМЕТКАМИ. Об этом и говорит выпущенный номер газеты «За урожай».

Сельхозартель имени Ленина неплохо справился с весенним сезоном, механизаторы* готовят технику к уборке урожая, животноводы ведут напряженную борьбу за повышение продуктивности животноводства,

каждый колхозник сельхозартели стремится быть примером на своем участке работы. Росту этого производственного подъема и должна служить стенная газета. В. Горячев.

* КАЖДОЙ КУЛЬТУРЕ—ОСОБЫЙ УХОД *

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ
звенья по выращиванию пропашных Шахунского и Уренского производственных управлений соревнуются между собой за получение высоких урожаев.

В целях изучения и распространения передового опыта молодых свекловодов, кукурузоводов и картофелеводов в обоих управлениях при комитетах комсомола созданы Советы, в которые вошли лучшие механизаторы, молодые агрономы и сельские молодежные активисты.

На днях члены Совета Шахунского комитета комсомола побывали в колхозе «Трактор», передовом хозяйстве Уренского производственного уп-

равления. Первый, кого мы увидели на полях колхоза, был механизатор Ефим Федорович Орлов. Он и рассказал нам о своей работе.

— Я звеневой механизированного картофелеводческого звена, по сути дела, я один в звене. За мной закреплен трактор «ДТ-54», необходимая прицепная техника. Весь комплекс работ по уходу за картофелем я выполняю один. Людей дают только на уборку клубней.

В тот день Ефим Федорович производил боронование всходов картофеля сцепом из сечатых борон. Как он объяснил, это уже третье боронование — два были произведены до всходов.

Из разговоров с това-

рищем Орловым мы узнали, что такие звенья созданы во всех трех отделениях колхоза. Каждое звено ведет уход за одной какой-нибудь культурой — или за картофелем, или за свеклой, или за кукурузой. Поэтому

У наших соседей

все стараются работать лучше. Это старание мы сразу заметили у Ефима Федоровича. Все 59 гектаров совершенно свободны от сорняков, всходы дружные. Запланированный урожай в 200 центнеров с гектара механизатор обязательно сберегет.

Также старательно трудится на своем участке и Александр Смирнов, секретарь комсомольской организации колхоза. За его звеном закреплено 129 гектаров кукурузы. Обработку всходов он производит также как и Орлов уже третий раз. Характерная черта механизаторов «Трактора» — не ждать хорошей погоды. Как только пройдет дождь и на поверхности почвы появится корка,

механизаторы выводят свои трактора на поля. Причем здесь всегда очень внимательно и умело подбирается прицепной инвентарь. Так, третью обработку всходов кукурузы А. Смирнов производит культиватором, оборудованным стрельчатыми лапами для рыхления и прополки междуурядий и прополочными боронками для рыхления и прополки кукурузы в рядках. Культиватор снабжен также несложным приспособлением для жидкой подкормки.

Всходы были подкормлены и в первые две обработки. Сейчас подкормка ведется аммиачной водой. Она употребляется не только в «Тракторе», но и в других колхозах района — «Прожекторе», «Пути Ленина» и других. А вот в нашем районе этого нет, хотя совсем нетрудно обеспечить доставку аммиачной воды в колхозы и оборудовать культиваторы бочками и шлангами.

Среди всех кукурузных плантаций одна выделяется особенно. Крепкие зеленые растения, поса-

женные, как и везде, пунктирным способом, достигают высоты 30—35 см. На этом участке кукуруза была посажена рано — в начале мая. Сев производился парфинированными семенами. На этой кукурузе, кажется, совсем не отразились июньские и майские холода. Сейчас, после дождей и трехкратной обработки, она бурно идет в рост. Плантация чиста от сорняков.

Хороший результат внимательного ухода виден на всех участках кукурузы, свеклы и картофеля. Помогает всему этому еще и то, что между всеми звеньями идет упорное соревнование. Победителем окажется тот, кто получит самое большое число кормовых единиц с гектара. За первое место утверждена премия — мотоцикл, за второе — радиола, за третье — велосипед.

Да, много интересного можно увидеть на полях уренского колхоза «Трактор».

Н. Лебедева,
агроном колхоза
«Память Чапаева».
Н. Матвеева.

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ— В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Механизаторы Хмелевицкой сельхозартели «Всходы Ильича» выступили инициаторами соревнования в управлении по ремонту уборочной техники. В их обязательстве, опубликованном 10 мая 1963 года в газете «Знамя труда», было записано: «Посоветовавшись между собой, мы решили к 1 июня привести в боевую готовность сеноуборочную, а к 25 июня — всю остальную технику».

Сроки окончания ремонта уборочной техники сейчас истекли. Наши механизаторы могут смело смотреть людям в глаза — свое слово они сдержали с честью. Приведены в порядок 28 различных уборочных машин, среди них пять зерновых и один силосоуборочный комбайн, семь сенокосилок, две льнотеребилки, четыре льномолотилки, три ряжковых жатки и две зерноочистительные машины.

— Готовы хоть завтра начинать уборку, — таково единодушное мнение всего коллектива тракторной бригады нашего колхоза.

Успешному проведению столь важного ме-

роприятия во многом способствовало добросовестное отношение механизаторов к порученному делу. Особенно следует отметить комбайнеров Михаила Кузнецова, Петра Смирнова и Анатолия Жидкова. Несмотря на то, что их комбайны имеют большую выработку, они за короткий срок привели свои машины в технически исправное состояние.

Умело организовал труд в коллективе тракторной бригады механик колхоза Евгений Берестнев. Он сумел дело поставить так, что ремонт уборочной техники производился без ущерба для полевых работ.

Итак, коллектив тракторной бригады нашего колхоза успешно справился с весенними полевыми работами и подготовкой техники к уборке урожая. Впереди — уход за посевами, уборочная страда и озимой сев. Нет сомнения, что и на этих этапах полевых работ они проявят высокую организованность и выполнят свой почетный долг.

А. Коверьянов,
секретарь парторганизации колхоза
«Всходы Ильича».

Гвардейцы ударного фронта

РАНЬШЕ в нашем колхозе «Свобода» птицеводство было отсталой отраслью животноводства. В среднем за год от курицы-несушки получали не более 50 яиц.

В мае прошлого года колхоз приобрел в инкубаторной станции 1500 цыплят. Ухаживать за ними изъявил желание рядовой колхозник Кузьма Лукьянович Комаров. Поначалу многие подшучивали над ним, говорили, что не мужское это дело. А взялся за работу он именно по-мужски: сам оборудовал в птичнике насесты, сделал корыта, выгородил выгульную площадку.

Птицевод настойчиво познавал секреты новой профессии. Он побывал на инкубаторной станции, на птицеферме колхоза «Авангард», познакомился с рационом кормления, с условиями содержания, беседовал

со специалистами. Все лучшее и возможное в его условиях Кузьма Лукьянович применил в своей практике.

Результаты были отрадными — из 1500 голов цыплят пало только 22. В июле 1962 года 664 петушки были сданы государству общим весом

778 килограммов. А молодые куры осенью начали нести.

В этом году птицевод взял обязательство получить от каждой из 655 несушек не менее 100 штук яиц. Не прошло и полгода, а уже получено по 70 яиц на курицу-несушку. Годовой план продажи государству — 38 тысяч штук яиц — выполнен за пять с половиной месяцев. Продано государству яиц сверх плана 1315 штук, и до конца года будет продано еще одна тысяча.

Таких замечательных успехов птицевод добился благодаря заботливому и внимательному уходу, применению передовых методов в птицеводстве. В колхозе нет зоотехника и все приходится решать птицеводу самому. Он постоянно следит, чтобы в птичнике всегда была вода, мел, ракушки, зелень.

Когда в управлении колхоза зашла речь о строительстве нового птичника, Кузьма Лукьянович попросил, чтобы ему самому доверили возглавить строительную бригаду и построить птичник по его «проекту». Никто не возразил против добрых намерений птицевода, потому что все уверены, что в новом птичнике Кузьма Лукьянович Комаров добьется еще лучших результатов.

Н. Созинова.

ОДНИ ТРУДИЛИСЬ, ДРУГИЕ—НАДЕЯЛИСЬ НА САМОТЕК

ЗАГОТОВИТЕЛИ и работники прилавка Б.-Широковского и Хмелевицкого сельпо, соревнуясь за досрочное выполнение плана закупок яиц, добились неплохих результатов.

На 15 июня работники Б.-Широковского сельпо закупили в хозяйствах колхозников 59 тысяч яиц, выполнив годовой план на 159 процентов. На эту же дату успешно справились с

выполнением годового задания по закупке яиц работники Хмелевицкого сельпо.

За досрочное выполнение закупок яиц председатели Б.-Широковского и Хмелевицкого сельпо А. П. Смирнов и А. И. Румянцев правлением райпотребсоюза премированы. Значительные денежные суммы выделены и для премирования лучших работников этих сельпо, отличившихся на

заготовке яиц.

Совсем иное положение с закупками яиц в Шайгинском, Тоншаевском, Макаровском и Черновском сельпо. Годовой план закупок яиц ими выполнен всего лишь от 25 до 34 процентов. И все оттого, что председатели сельпо тт. А. Чашин, Н. Жеребцов, А. Ветюгов и И. Багаев ослабили руководство заготовками.

А. Муравьев.

Передовая доярка на Махалятской ферме и колхоз — так характеризуют в управлении сельхозартели «Заря» Надежду Тихоновну Шалапайкину.

За пять с половиной месяцев надой на корову в ее группе составил 860 литров. С применением в качестве зеленой подкормки клевера среднесуточный надой от коровы увеличился до 8—9 литров.

Ее обязательство — надоить не менее 2000 литров молока от каждой закрепленной за неей коровы.

На снимке: Н. Т. Шалапайкина.

Фото В. Душецца.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 29 июня 1963 года

ТАМ, ГДЕ ПОЮТ ПИОНЕРСКИЕ ГОРНЫ

У ТРО ПИОНЕРОВ Хмелевицкого пионерского лагеря начинается здесь, у устья Шары (снимок 1). Рано-рано приходят сюда ребята из старших отрядов.

Идут тихо по росистой траве, и каждый уверен, что именно сегодня он принесет целый кукаин сорожек и окуней.

А те, кто помоложе, кого еще не берут с собой по утрам на рыбалку, встают вместе с горном. После подъема всех ожидает что-нибудь интересное: кого новая книга, кого хорошая песня, которую он только сегодня узнает... А песен в лагере много. Они звонят повсюду: в палатках, когда на улице дождь и нельзя играть в волейбол, вечером на крыльце, когда после веселого и шумного дня все собираются вместе, в поле, куда можно сбегать за солнечными ромашками и звонкими колокольчиками.

Песни самые разные. Но самая любимая — «Пусть всегда будет солнце...». Эту песню пел хор лагеря (снимок 2) на открытии, в день при-

езда родителей. Будет хор петь ее и на концертах, которые ребята собираются поставить в соседних колхозах — «Новый путь», «Всходы Ильича», «Земледелец».

Поют все хорошо. Однако особенно отличается в лагере Нина Морозова.

Она замечательно исполняет песни «Куба, любовь моя», «Морская душа» и многие другие, которые любят слушать ребята.

В лагере весело. Только погода мешает ребятам купаться, а это их мечта. Но скоро и она сбудется. Деревенские ребята уже меряют «саженками» ширину Кахши. Значит, вода уже теплая (снимок 3). Ну, а если теплая, значит скоро все 118 ребятишек



из лагеря тоже получат разрешение от своего строгого врача нырнуть в воду и получить большое удовольствие.

Н. Еленина.

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

Замечательный человек детский врач сибирской больницы Софья Ивановна Сененкова. Не сбываешь со временем, помимо часов обхода, она по несколько раз заходит навестить больных детей, узнать их состояние, волнуется и борется за их здоровье наравне с матерями. В детских яслях, где Софья Ивановна следит за здоровьем детей, она также чутко и отзывчива к ним.

Мы, матери, радуемся, что у нас, в поселковой больнице, есть такой чуткий и отзывчивый человек. Большое материнское спасибо Вам, Софья Ивановна.

Л. Клюева, К. Ходырева, Н. Зайцева.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Сегодня
в клубе имени Плакина
художественный фильм
«ГДЕ ОДНОГО АЛИБИ МАЛО». Начало в 5, 7 и 9 час.
Для детей фильм
«САШКО». Начало в 2 часа.

МЕХКОЛОННЕ № 38
срочно требуются
на временную и постоянную
работу:

лесорубы, электропильщики,
трактористы, слесари по
ремонту механизмов.
Оплата сдельная, плюс ли-
нейные 30 процентов за разъ-
ездной характер работ. Обра-
щаться по адресу: ст. Пижма,
улица Кирова, мехколон-
на № 38.

Моисеева Алевтина Павловна, проживающая Шахунский район, поселок Сява, улица Некрасова, 2, возбуждает дело о разводе с Моисеевым Леонидом Михайловичем, проживающим Шахунский район, поселок Сява, улица Чкалова, 8.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Зубова Анфиса Васильевна, проживающая Горьковская ж.д., ст. Пижма, улица Гоголя, 38, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Балыбердиным Владимиром Георгиевичем, проживающим Павлодарская область, Иртышский район, зерносовхоз «Иртышский», первое отделение.

Дело слушается в Иртышском районном суде.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Зашумели в лесу
Тонкостольные липы.
Гнутся ветки рябины
До самой земли.
Что-то шепчет береза,
Воркует голубка.
Разговор все о чем-то
Они завели.
Мне по этой дороге
Идти не впервые.
Я давно в этом kraе
Встречаю весну.
И тропинки в лесу

Все мне стали родные,
Словно с самого детства,
Я с ними дружи.
Очень много на свете
Различных профессий,
Но свою, для людей
Навсегда сохрани.
Благородное звание —
Сельский учитель —
На любое другое
Никак не сменю.

А. Кислицина.

ПОСЛЕ ДОЖДЯ

Молния сверкала
и скакала
По горам нависших
облаков,
И на землю ливень
посыпал
Строчками неписанных
штихов.
А потом, когда умчало
тучи,
И спокойно задышала
рощь,
Воздух шел с полей

такой пахучий,
Что невольно встанешь
и вдохнешь.
Даль застыла, словно
отдыхая,
А река спокойна
и тиха —
Без морщинок,
ровная такая —
Все в себя вместила
облака.

Г. Сорокин.

НОВАЯ ХЛЕБОПЕКАРНЯ

В СЕЛЕ АНДРИАНОВО открыта новая хлебопекарня. Первый хлеб поступил в продажу. Это дает основание сказать, что пекарь Н. В. Смирнова и ее помощники

ца Л. Ф. Ершова сумеют обеспечить колхозников и служащих с. Андрианова и прилегающих деревень хорошим вкусным хлебом.

И. Румянцев.

15 июня правление колхоза «Родина» решило отправить на приемный пункт Шахунской скотозаготовительной конторы одного хряка живым весом около трехсот килограммов и двух свинок по сто килограммов каждую. Доставить животных на место и оформить документы поручили колхознику Юрию Михайловичу Звереву.

Поскольку такой груз для автомашины был явно мал, руководители колхоза разрешили предоставить свободное в кузове место для свиней из личных хозяйств Алексея Михайловича Шохирева и еще пятерых мещевских колхозников, которые также решили продать их государству на мясо.

В этот же день все хвроньбы были сданы, а машина вернулась на усадьбу колхоза.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

ПЕСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

— Ну как, Юрий Михайлович, свиней-то сдали? — осведомились у Зверева в правлении колхоза.

— Конечно сдал, а как же! — ответил Зверев. — Вот вам квитанция.

Поглядели в кабинете на предъявленный Зверевым документ и глазами своим не повернули. Оказалось, что в пути следования с колхозными свиньями произошла удивительная метаморфоза: один хряк превратился в двух хрязей, а две свинки — в одну свинью.

Ну и что тут особенного, могут подумать некоторые. Какая разница: пусть будет это хряк или свинья, лишь бы поголовье сходило. Мол-де о таких пустяках стоит ли в газете писать...

Давайте не будем спешить с

выводами, а лучше проследим, что за этим, на первый взгляд простым, арифметическим фокусом скрывается дальше.

В квитанции указано, что вес двух хряков равен 240, а одной свиньи — 103 килограммам. Как видно, в пути следования хвроньбы «похудели» на целых полтора центнера.

Жульническая проделка со сдачей свиней была настолько очевидна, что в правлении колхоза не стали верить ни словам Зверева, ни представленной им квитанции. В скотозаготовительную контору был послан представитель колхоза.

Проверка, проведенная совместно с управляющим конторой

А. Н. Дурниковым, позволила выявить расхитителей колхозного добра. Ими оказались заведующий базой В. Асфандьяров, который умышленно занижал вес колхозного скота на 147 килограммов, из коих 84 килограмма присвоил себе, а остальные передал колхознику А. М. Шохиреву, путем завышения фактического веса сданной им свиньи.

Незавидную роль в этой преступной сделке сыграл и Ю. М. Зверев.

Итак, В. Асфандьяров, А. М. Шохирев и Ю. М. Зверев за свои преступные действия должны нести ответ по Закону.

А. ПЕТРОВ.

СДЕЛКА С СОВЕСТЬЮ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 691 Тираж 7094